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Dynamis
he ProgrammierungIdee: ◮ Spei
herung aller di , j in Tabelle
◮ Bere
hnung in geeigneter ReihenfolgeBeispiel: a b 
 b 
 b aa
bda 0di ,j =















m − j wenn i = nn − i wenn j = mmin {1 + di+1, j ; 1 + di , j+1 ; di+1, j+1} wenn s[i℄==t[j℄1 + min {di+1, j ; di , j+1 ; di+1, j+1} sonst 10



Dynamis
he ProgrammierungIdee: ◮ Spei
herung aller di , j in Tabelle
◮ Bere
hnung in geeigneter ReihenfolgeBeispiel: a b 
 b 
 b aa
bda 1 0di ,j =















m − j wenn i = nn − i wenn j = mmin {1 + di+1, j ; 1 + di , j+1 ; di+1, j+1} wenn s[i℄==t[j℄1 + min {di+1, j ; di , j+1 ; di+1, j+1} sonst 10



Dynamis
he ProgrammierungIdee: ◮ Spei
herung aller di , j in Tabelle
◮ Bere
hnung in geeigneter ReihenfolgeBeispiel: a b 
 b 
 b aa
bda 2 1 0di ,j =















m − j wenn i = nn − i wenn j = mmin {1 + di+1, j ; 1 + di , j+1 ; di+1, j+1} wenn s[i℄==t[j℄1 + min {di+1, j ; di , j+1 ; di+1, j+1} sonst 10



Dynamis
he ProgrammierungIdee: ◮ Spei
herung aller di , j in Tabelle
◮ Bere
hnung in geeigneter ReihenfolgeBeispiel: a b 
 b 
 b aa
bda 3 2 1 0di ,j =















m − j wenn i = nn − i wenn j = mmin {1 + di+1, j ; 1 + di , j+1 ; di+1, j+1} wenn s[i℄==t[j℄1 + min {di+1, j ; di , j+1 ; di+1, j+1} sonst 10



Dynamis
he ProgrammierungIdee: ◮ Spei
herung aller di , j in Tabelle
◮ Bere
hnung in geeigneter ReihenfolgeBeispiel: a b 
 b 
 b aa
bda 4 3 2 1 0di ,j =















m − j wenn i = nn − i wenn j = mmin {1 + di+1, j ; 1 + di , j+1 ; di+1, j+1} wenn s[i℄==t[j℄1 + min {di+1, j ; di , j+1 ; di+1, j+1} sonst 10



Dynamis
he ProgrammierungIdee: ◮ Spei
herung aller di , j in Tabelle
◮ Bere
hnung in geeigneter ReihenfolgeBeispiel: a b 
 b 
 b aa
bda 5 4 3 2 1 0di ,j =















m − j wenn i = nn − i wenn j = mmin {1 + di+1, j ; 1 + di , j+1 ; di+1, j+1} wenn s[i℄==t[j℄1 + min {di+1, j ; di , j+1 ; di+1, j+1} sonst 10



Dynamis
he ProgrammierungIdee: ◮ Spei
herung aller di , j in Tabelle
◮ Bere
hnung in geeigneter ReihenfolgeBeispiel: a b 
 b 
 b aa
bda 6 5 4 3 2 1 0di ,j =















m − j wenn i = nn − i wenn j = mmin {1 + di+1, j ; 1 + di , j+1 ; di+1, j+1} wenn s[i℄==t[j℄1 + min {di+1, j ; di , j+1 ; di+1, j+1} sonst 10



Dynamis
he ProgrammierungIdee: ◮ Spei
herung aller di , j in Tabelle
◮ Bere
hnung in geeigneter ReihenfolgeBeispiel: a b 
 b 
 b aa
bda 7 6 5 4 3 2 1 0di ,j =















m − j wenn i = nn − i wenn j = mmin {1 + di+1, j ; 1 + di , j+1 ; di+1, j+1} wenn s[i℄==t[j℄1 + min {di+1, j ; di , j+1 ; di+1, j+1} sonst 10



Dynamis
he ProgrammierungIdee: ◮ Spei
herung aller di , j in Tabelle
◮ Bere
hnung in geeigneter ReihenfolgeBeispiel: a b 
 b 
 b aa
bda 17 6 5 4 3 2 1 0di ,j =















m − j wenn i = nn − i wenn j = mmin {1 + di+1, j ; 1 + di , j+1 ; di+1, j+1} wenn s[i℄==t[j℄1 + min {di+1, j ; di , j+1 ; di+1, j+1} sonst 10



Dynamis
he ProgrammierungIdee: ◮ Spei
herung aller di , j in Tabelle
◮ Bere
hnung in geeigneter ReihenfolgeBeispiel: a b 
 b 
 b aa
bda 0 17 6 5 4 3 2 1 0di ,j =















m − j wenn i = nn − i wenn j = mmin {1 + di+1, j ; 1 + di , j+1 ; di+1, j+1} wenn s[i℄==t[j℄1 + min {di+1, j ; di , j+1 ; di+1, j+1} sonst 10



Dynamis
he ProgrammierungIdee: ◮ Spei
herung aller di , j in Tabelle
◮ Bere
hnung in geeigneter ReihenfolgeBeispiel: a b 
 b 
 b aa
bda 1 0 17 6 5 4 3 2 1 0di ,j =















m − j wenn i = nn − i wenn j = mmin {1 + di+1, j ; 1 + di , j+1 ; di+1, j+1} wenn s[i℄==t[j℄1 + min {di+1, j ; di , j+1 ; di+1, j+1} sonst 10



Dynamis
he ProgrammierungIdee: ◮ Spei
herung aller di , j in Tabelle
◮ Bere
hnung in geeigneter ReihenfolgeBeispiel: a b 
 b 
 b aa
bda 2 1 0 17 6 5 4 3 2 1 0di ,j =















m − j wenn i = nn − i wenn j = mmin {1 + di+1, j ; 1 + di , j+1 ; di+1, j+1} wenn s[i℄==t[j℄1 + min {di+1, j ; di , j+1 ; di+1, j+1} sonst 10



Dynamis
he ProgrammierungIdee: ◮ Spei
herung aller di , j in Tabelle
◮ Bere
hnung in geeigneter ReihenfolgeBeispiel: a b 
 b 
 b aa
bda 3 2 1 0 17 6 5 4 3 2 1 0di ,j =















m − j wenn i = nn − i wenn j = mmin {1 + di+1, j ; 1 + di , j+1 ; di+1, j+1} wenn s[i℄==t[j℄1 + min {di+1, j ; di , j+1 ; di+1, j+1} sonst 10



Dynamis
he ProgrammierungIdee: ◮ Spei
herung aller di , j in Tabelle
◮ Bere
hnung in geeigneter ReihenfolgeBeispiel: a b 
 b 
 b aa
bda 4 3 2 1 0 17 6 5 4 3 2 1 0di ,j =















m − j wenn i = nn − i wenn j = mmin {1 + di+1, j ; 1 + di , j+1 ; di+1, j+1} wenn s[i℄==t[j℄1 + min {di+1, j ; di , j+1 ; di+1, j+1} sonst 10



Dynamis
he ProgrammierungIdee: ◮ Spei
herung aller di , j in Tabelle
◮ Bere
hnung in geeigneter ReihenfolgeBeispiel: a b 
 b 
 b aa
bda 5 4 3 2 1 0 17 6 5 4 3 2 1 0di ,j =















m − j wenn i = nn − i wenn j = mmin {1 + di+1, j ; 1 + di , j+1 ; di+1, j+1} wenn s[i℄==t[j℄1 + min {di+1, j ; di , j+1 ; di+1, j+1} sonst 10



Dynamis
he ProgrammierungIdee: ◮ Spei
herung aller di , j in Tabelle
◮ Bere
hnung in geeigneter ReihenfolgeBeispiel: a b 
 b 
 b aa
bda 6 5 4 3 2 1 0 17 6 5 4 3 2 1 0di ,j =















m − j wenn i = nn − i wenn j = mmin {1 + di+1, j ; 1 + di , j+1 ; di+1, j+1} wenn s[i℄==t[j℄1 + min {di+1, j ; di , j+1 ; di+1, j+1} sonst 10



Dynamis
he ProgrammierungIdee: ◮ Spei
herung aller di , j in Tabelle
◮ Bere
hnung in geeigneter ReihenfolgeBeispiel: a b 
 b 
 b aa
bd 2a 6 5 4 3 2 1 0 17 6 5 4 3 2 1 0di ,j =















m − j wenn i = nn − i wenn j = mmin {1 + di+1, j ; 1 + di , j+1 ; di+1, j+1} wenn s[i℄==t[j℄1 + min {di+1, j ; di , j+1 ; di+1, j+1} sonst 10



Dynamis
he ProgrammierungIdee: ◮ Spei
herung aller di , j in Tabelle
◮ Bere
hnung in geeigneter ReihenfolgeBeispiel: a b 
 b 
 b aa
bd 1 2a 6 5 4 3 2 1 0 17 6 5 4 3 2 1 0di ,j =















m − j wenn i = nn − i wenn j = mmin {1 + di+1, j ; 1 + di , j+1 ; di+1, j+1} wenn s[i℄==t[j℄1 + min {di+1, j ; di , j+1 ; di+1, j+1} sonst 10



Dynamis
he ProgrammierungIdee: ◮ Spei
herung aller di , j in Tabelle
◮ Bere
hnung in geeigneter ReihenfolgeBeispiel: a b 
 b 
 b aa
bd 1 1 2a 6 5 4 3 2 1 0 17 6 5 4 3 2 1 0di ,j =















m − j wenn i = nn − i wenn j = mmin {1 + di+1, j ; 1 + di , j+1 ; di+1, j+1} wenn s[i℄==t[j℄1 + min {di+1, j ; di , j+1 ; di+1, j+1} sonst 10



Dynamis
he ProgrammierungIdee: ◮ Spei
herung aller di , j in Tabelle
◮ Bere
hnung in geeigneter ReihenfolgeBeispiel: a b 
 b 
 b aa
bd 2 1 1 2a 6 5 4 3 2 1 0 17 6 5 4 3 2 1 0di ,j =















m − j wenn i = nn − i wenn j = mmin {1 + di+1, j ; 1 + di , j+1 ; di+1, j+1} wenn s[i℄==t[j℄1 + min {di+1, j ; di , j+1 ; di+1, j+1} sonst 10



Dynamis
he ProgrammierungIdee: ◮ Spei
herung aller di , j in Tabelle
◮ Bere
hnung in geeigneter ReihenfolgeBeispiel: a b 
 b 
 b aa
bd 3 2 1 1 2a 6 5 4 3 2 1 0 17 6 5 4 3 2 1 0di ,j =















m − j wenn i = nn − i wenn j = mmin {1 + di+1, j ; 1 + di , j+1 ; di+1, j+1} wenn s[i℄==t[j℄1 + min {di+1, j ; di , j+1 ; di+1, j+1} sonst 10



Dynamis
he ProgrammierungIdee: ◮ Spei
herung aller di , j in Tabelle
◮ Bere
hnung in geeigneter ReihenfolgeBeispiel: a b 
 b 
 b aa
bd 4 3 2 1 1 2a 6 5 4 3 2 1 0 17 6 5 4 3 2 1 0di ,j =















m − j wenn i = nn − i wenn j = mmin {1 + di+1, j ; 1 + di , j+1 ; di+1, j+1} wenn s[i℄==t[j℄1 + min {di+1, j ; di , j+1 ; di+1, j+1} sonst 10



Dynamis
he ProgrammierungIdee: ◮ Spei
herung aller di , j in Tabelle
◮ Bere
hnung in geeigneter ReihenfolgeBeispiel: a b 
 b 
 b aa
bd 5 4 3 2 1 1 2a 6 5 4 3 2 1 0 17 6 5 4 3 2 1 0di ,j =















m − j wenn i = nn − i wenn j = mmin {1 + di+1, j ; 1 + di , j+1 ; di+1, j+1} wenn s[i℄==t[j℄1 + min {di+1, j ; di , j+1 ; di+1, j+1} sonst 10



Dynamis
he ProgrammierungIdee: ◮ Spei
herung aller di , j in Tabelle
◮ Bere
hnung in geeigneter ReihenfolgeBeispiel: a b 
 b 
 b aa
bd 6 5 4 3 2 1 1 2a 6 5 4 3 2 1 0 17 6 5 4 3 2 1 0di ,j =















m − j wenn i = nn − i wenn j = mmin {1 + di+1, j ; 1 + di , j+1 ; di+1, j+1} wenn s[i℄==t[j℄1 + min {di+1, j ; di , j+1 ; di+1, j+1} sonst 10



Dynamis
he ProgrammierungIdee: ◮ Spei
herung aller di , j in Tabelle
◮ Bere
hnung in geeigneter ReihenfolgeBeispiel: a b 
 b 
 b aa
b 3d 6 5 4 3 2 1 1 2a 6 5 4 3 2 1 0 17 6 5 4 3 2 1 0di ,j =















m − j wenn i = nn − i wenn j = mmin {1 + di+1, j ; 1 + di , j+1 ; di+1, j+1} wenn s[i℄==t[j℄1 + min {di+1, j ; di , j+1 ; di+1, j+1} sonst 10



Dynamis
he ProgrammierungIdee: ◮ Spei
herung aller di , j in Tabelle
◮ Bere
hnung in geeigneter ReihenfolgeBeispiel: a b 
 b 
 b aa
b 2 3d 6 5 4 3 2 1 1 2a 6 5 4 3 2 1 0 17 6 5 4 3 2 1 0di ,j =















m − j wenn i = nn − i wenn j = mmin {1 + di+1, j ; 1 + di , j+1 ; di+1, j+1} wenn s[i℄==t[j℄1 + min {di+1, j ; di , j+1 ; di+1, j+1} sonst 10



Dynamis
he ProgrammierungIdee: ◮ Spei
herung aller di , j in Tabelle
◮ Bere
hnung in geeigneter ReihenfolgeBeispiel: a b 
 b 
 b aa
b 1 2 3d 6 5 4 3 2 1 1 2a 6 5 4 3 2 1 0 17 6 5 4 3 2 1 0di ,j =















m − j wenn i = nn − i wenn j = mmin {1 + di+1, j ; 1 + di , j+1 ; di+1, j+1} wenn s[i℄==t[j℄1 + min {di+1, j ; di , j+1 ; di+1, j+1} sonst 10



Dynamis
he ProgrammierungIdee: ◮ Spei
herung aller di , j in Tabelle
◮ Bere
hnung in geeigneter ReihenfolgeBeispiel: a b 
 b 
 b aa
b 2 1 2 3d 6 5 4 3 2 1 1 2a 6 5 4 3 2 1 0 17 6 5 4 3 2 1 0di ,j =















m − j wenn i = nn − i wenn j = mmin {1 + di+1, j ; 1 + di , j+1 ; di+1, j+1} wenn s[i℄==t[j℄1 + min {di+1, j ; di , j+1 ; di+1, j+1} sonst 10



Dynamis
he ProgrammierungIdee: ◮ Spei
herung aller di , j in Tabelle
◮ Bere
hnung in geeigneter ReihenfolgeBeispiel: a b 
 b 
 b aa
b 2 2 1 2 3d 6 5 4 3 2 1 1 2a 6 5 4 3 2 1 0 17 6 5 4 3 2 1 0di ,j =















m − j wenn i = nn − i wenn j = mmin {1 + di+1, j ; 1 + di , j+1 ; di+1, j+1} wenn s[i℄==t[j℄1 + min {di+1, j ; di , j+1 ; di+1, j+1} sonst 10



Dynamis
he ProgrammierungIdee: ◮ Spei
herung aller di , j in Tabelle
◮ Bere
hnung in geeigneter ReihenfolgeBeispiel: a b 
 b 
 b aa
b 3 2 2 1 2 3d 6 5 4 3 2 1 1 2a 6 5 4 3 2 1 0 17 6 5 4 3 2 1 0di ,j =















m − j wenn i = nn − i wenn j = mmin {1 + di+1, j ; 1 + di , j+1 ; di+1, j+1} wenn s[i℄==t[j℄1 + min {di+1, j ; di , j+1 ; di+1, j+1} sonst 10



Dynamis
he ProgrammierungIdee: ◮ Spei
herung aller di , j in Tabelle
◮ Bere
hnung in geeigneter ReihenfolgeBeispiel: a b 
 b 
 b aa
b 4 3 2 2 1 2 3d 6 5 4 3 2 1 1 2a 6 5 4 3 2 1 0 17 6 5 4 3 2 1 0di ,j =















m − j wenn i = nn − i wenn j = mmin {1 + di+1, j ; 1 + di , j+1 ; di+1, j+1} wenn s[i℄==t[j℄1 + min {di+1, j ; di , j+1 ; di+1, j+1} sonst 10



Dynamis
he ProgrammierungIdee: ◮ Spei
herung aller di , j in Tabelle
◮ Bere
hnung in geeigneter ReihenfolgeBeispiel: a b 
 b 
 b aa
b 5 4 3 2 2 1 2 3d 6 5 4 3 2 1 1 2a 6 5 4 3 2 1 0 17 6 5 4 3 2 1 0di ,j =















m − j wenn i = nn − i wenn j = mmin {1 + di+1, j ; 1 + di , j+1 ; di+1, j+1} wenn s[i℄==t[j℄1 + min {di+1, j ; di , j+1 ; di+1, j+1} sonst 10



Dynamis
he ProgrammierungIdee: ◮ Spei
herung aller di , j in Tabelle
◮ Bere
hnung in geeigneter ReihenfolgeBeispiel: a b 
 b 
 b aa
 4b 5 4 3 2 2 1 2 3d 6 5 4 3 2 1 1 2a 6 5 4 3 2 1 0 17 6 5 4 3 2 1 0di ,j =















m − j wenn i = nn − i wenn j = mmin {1 + di+1, j ; 1 + di , j+1 ; di+1, j+1} wenn s[i℄==t[j℄1 + min {di+1, j ; di , j+1 ; di+1, j+1} sonst 10



Dynamis
he ProgrammierungIdee: ◮ Spei
herung aller di , j in Tabelle
◮ Bere
hnung in geeigneter ReihenfolgeBeispiel: a b 
 b 
 b aa
 3 4b 5 4 3 2 2 1 2 3d 6 5 4 3 2 1 1 2a 6 5 4 3 2 1 0 17 6 5 4 3 2 1 0di ,j =















m − j wenn i = nn − i wenn j = mmin {1 + di+1, j ; 1 + di , j+1 ; di+1, j+1} wenn s[i℄==t[j℄1 + min {di+1, j ; di , j+1 ; di+1, j+1} sonst 10



Dynamis
he ProgrammierungIdee: ◮ Spei
herung aller di , j in Tabelle
◮ Bere
hnung in geeigneter ReihenfolgeBeispiel: a b 
 b 
 b aa
 2 3 4b 5 4 3 2 2 1 2 3d 6 5 4 3 2 1 1 2a 6 5 4 3 2 1 0 17 6 5 4 3 2 1 0di ,j =















m − j wenn i = nn − i wenn j = mmin {1 + di+1, j ; 1 + di , j+1 ; di+1, j+1} wenn s[i℄==t[j℄1 + min {di+1, j ; di , j+1 ; di+1, j+1} sonst 10



Dynamis
he ProgrammierungIdee: ◮ Spei
herung aller di , j in Tabelle
◮ Bere
hnung in geeigneter ReihenfolgeBeispiel: a b 
 b 
 b aa
 1 2 3 4b 5 4 3 2 2 1 2 3d 6 5 4 3 2 1 1 2a 6 5 4 3 2 1 0 17 6 5 4 3 2 1 0di ,j =















m − j wenn i = nn − i wenn j = mmin {1 + di+1, j ; 1 + di , j+1 ; di+1, j+1} wenn s[i℄==t[j℄1 + min {di+1, j ; di , j+1 ; di+1, j+1} sonst 10



Dynamis
he ProgrammierungIdee: ◮ Spei
herung aller di , j in Tabelle
◮ Bere
hnung in geeigneter ReihenfolgeBeispiel: a b 
 b 
 b aa
 2 1 2 3 4b 5 4 3 2 2 1 2 3d 6 5 4 3 2 1 1 2a 6 5 4 3 2 1 0 17 6 5 4 3 2 1 0di ,j =















m − j wenn i = nn − i wenn j = mmin {1 + di+1, j ; 1 + di , j+1 ; di+1, j+1} wenn s[i℄==t[j℄1 + min {di+1, j ; di , j+1 ; di+1, j+1} sonst 10



Dynamis
he ProgrammierungIdee: ◮ Spei
herung aller di , j in Tabelle
◮ Bere
hnung in geeigneter ReihenfolgeBeispiel: a b 
 b 
 b aa
 2 2 1 2 3 4b 5 4 3 2 2 1 2 3d 6 5 4 3 2 1 1 2a 6 5 4 3 2 1 0 17 6 5 4 3 2 1 0di ,j =















m − j wenn i = nn − i wenn j = mmin {1 + di+1, j ; 1 + di , j+1 ; di+1, j+1} wenn s[i℄==t[j℄1 + min {di+1, j ; di , j+1 ; di+1, j+1} sonst 10



Dynamis
he ProgrammierungIdee: ◮ Spei
herung aller di , j in Tabelle
◮ Bere
hnung in geeigneter ReihenfolgeBeispiel: a b 
 b 
 b aa
 3 2 2 1 2 3 4b 5 4 3 2 2 1 2 3d 6 5 4 3 2 1 1 2a 6 5 4 3 2 1 0 17 6 5 4 3 2 1 0di ,j =















m − j wenn i = nn − i wenn j = mmin {1 + di+1, j ; 1 + di , j+1 ; di+1, j+1} wenn s[i℄==t[j℄1 + min {di+1, j ; di , j+1 ; di+1, j+1} sonst 10



Dynamis
he ProgrammierungIdee: ◮ Spei
herung aller di , j in Tabelle
◮ Bere
hnung in geeigneter ReihenfolgeBeispiel: a b 
 b 
 b aa
 4 3 2 2 1 2 3 4b 5 4 3 2 2 1 2 3d 6 5 4 3 2 1 1 2a 6 5 4 3 2 1 0 17 6 5 4 3 2 1 0di ,j =















m − j wenn i = nn − i wenn j = mmin {1 + di+1, j ; 1 + di , j+1 ; di+1, j+1} wenn s[i℄==t[j℄1 + min {di+1, j ; di , j+1 ; di+1, j+1} sonst 10



Dynamis
he ProgrammierungIdee: ◮ Spei
herung aller di , j in Tabelle
◮ Bere
hnung in geeigneter ReihenfolgeBeispiel: a b 
 b 
 b aa 5
 4 3 2 2 1 2 3 4b 5 4 3 2 2 1 2 3d 6 5 4 3 2 1 1 2a 6 5 4 3 2 1 0 17 6 5 4 3 2 1 0di ,j =















m − j wenn i = nn − i wenn j = mmin {1 + di+1, j ; 1 + di , j+1 ; di+1, j+1} wenn s[i℄==t[j℄1 + min {di+1, j ; di , j+1 ; di+1, j+1} sonst 10



Dynamis
he ProgrammierungIdee: ◮ Spei
herung aller di , j in Tabelle
◮ Bere
hnung in geeigneter ReihenfolgeBeispiel: a b 
 b 
 b aa 4 5
 4 3 2 2 1 2 3 4b 5 4 3 2 2 1 2 3d 6 5 4 3 2 1 1 2a 6 5 4 3 2 1 0 17 6 5 4 3 2 1 0di ,j =















m − j wenn i = nn − i wenn j = mmin {1 + di+1, j ; 1 + di , j+1 ; di+1, j+1} wenn s[i℄==t[j℄1 + min {di+1, j ; di , j+1 ; di+1, j+1} sonst 10



Dynamis
he ProgrammierungIdee: ◮ Spei
herung aller di , j in Tabelle
◮ Bere
hnung in geeigneter ReihenfolgeBeispiel: a b 
 b 
 b aa 3 4 5
 4 3 2 2 1 2 3 4b 5 4 3 2 2 1 2 3d 6 5 4 3 2 1 1 2a 6 5 4 3 2 1 0 17 6 5 4 3 2 1 0di ,j =















m − j wenn i = nn − i wenn j = mmin {1 + di+1, j ; 1 + di , j+1 ; di+1, j+1} wenn s[i℄==t[j℄1 + min {di+1, j ; di , j+1 ; di+1, j+1} sonst 10



Dynamis
he ProgrammierungIdee: ◮ Spei
herung aller di , j in Tabelle
◮ Bere
hnung in geeigneter ReihenfolgeBeispiel: a b 
 b 
 b aa 2 3 4 5
 4 3 2 2 1 2 3 4b 5 4 3 2 2 1 2 3d 6 5 4 3 2 1 1 2a 6 5 4 3 2 1 0 17 6 5 4 3 2 1 0di ,j =















m − j wenn i = nn − i wenn j = mmin {1 + di+1, j ; 1 + di , j+1 ; di+1, j+1} wenn s[i℄==t[j℄1 + min {di+1, j ; di , j+1 ; di+1, j+1} sonst 10



Dynamis
he ProgrammierungIdee: ◮ Spei
herung aller di , j in Tabelle
◮ Bere
hnung in geeigneter ReihenfolgeBeispiel: a b 
 b 
 b aa 2 2 3 4 5
 4 3 2 2 1 2 3 4b 5 4 3 2 2 1 2 3d 6 5 4 3 2 1 1 2a 6 5 4 3 2 1 0 17 6 5 4 3 2 1 0di ,j =















m − j wenn i = nn − i wenn j = mmin {1 + di+1, j ; 1 + di , j+1 ; di+1, j+1} wenn s[i℄==t[j℄1 + min {di+1, j ; di , j+1 ; di+1, j+1} sonst 10



Dynamis
he ProgrammierungIdee: ◮ Spei
herung aller di , j in Tabelle
◮ Bere
hnung in geeigneter ReihenfolgeBeispiel: a b 
 b 
 b aa 3 2 2 3 4 5
 4 3 2 2 1 2 3 4b 5 4 3 2 2 1 2 3d 6 5 4 3 2 1 1 2a 6 5 4 3 2 1 0 17 6 5 4 3 2 1 0di ,j =















m − j wenn i = nn − i wenn j = mmin {1 + di+1, j ; 1 + di , j+1 ; di+1, j+1} wenn s[i℄==t[j℄1 + min {di+1, j ; di , j+1 ; di+1, j+1} sonst 10



Dynamis
he ProgrammierungIdee: ◮ Spei
herung aller di , j in Tabelle
◮ Bere
hnung in geeigneter ReihenfolgeBeispiel: a b 
 b 
 b aa 3 3 2 2 3 4 5
 4 3 2 2 1 2 3 4b 5 4 3 2 2 1 2 3d 6 5 4 3 2 1 1 2a 6 5 4 3 2 1 0 17 6 5 4 3 2 1 0di ,j =















m − j wenn i = nn − i wenn j = mmin {1 + di+1, j ; 1 + di , j+1 ; di+1, j+1} wenn s[i℄==t[j℄1 + min {di+1, j ; di , j+1 ; di+1, j+1} sonst 10



Dynamis
he ProgrammierungIdee: ◮ Spei
herung aller di , j in Tabelle
◮ Bere
hnung in geeigneter ReihenfolgeBeispiel: a b 
 b 
 b aa 3 3 3 2 2 3 4 5
 4 3 2 2 1 2 3 4b 5 4 3 2 2 1 2 3d 6 5 4 3 2 1 1 2a 6 5 4 3 2 1 0 17 6 5 4 3 2 1 0di ,j =















m − j wenn i = nn − i wenn j = mmin {1 + di+1, j ; 1 + di , j+1 ; di+1, j+1} wenn s[i℄==t[j℄1 + min {di+1, j ; di , j+1 ; di+1, j+1} sonst 10



Mögli
he Reihenfolgena b b a
aba

11



Mögli
he Reihenfolgena b b a
aba 0

11



Mögli
he Reihenfolgena b b a
aba 1 0

11



Mögli
he Reihenfolgena b b a
aba 2 1 0

11



Mögli
he Reihenfolgena b b a
aba 3 2 1 0

11



Mögli
he Reihenfolgena b b a
aba 4 3 2 1 0

11



Mögli
he Reihenfolgena b b a
aba 14 3 2 1 0

11



Mögli
he Reihenfolgena b b a
aba 0 14 3 2 1 0

11



Mögli
he Reihenfolgena b b a
aba 1 0 14 3 2 1 0

11



Mögli
he Reihenfolgena b b a
aba 2 1 0 14 3 2 1 0

11



Mögli
he Reihenfolgena b b a
aba 3 2 1 0 14 3 2 1 0

11



Mögli
he Reihenfolgena b b a
ab 2a 3 2 1 0 14 3 2 1 0

11



Mögli
he Reihenfolgena b b a
ab 1 2a 3 2 1 0 14 3 2 1 0

11



Mögli
he Reihenfolgena b b a
ab 0 1 2a 3 2 1 0 14 3 2 1 0

11



Mögli
he Reihenfolgena b b a
ab 0 1 2a 3 2 1 0 14 3 2 1 0
a b b a
aba

11



Mögli
he Reihenfolgena b b a
ab 0 1 2a 3 2 1 0 14 3 2 1 0
a b b a
aba 0

11



Mögli
he Reihenfolgena b b a
ab 0 1 2a 3 2 1 0 14 3 2 1 0
a b b a
aba 10

11



Mögli
he Reihenfolgena b b a
ab 0 1 2a 3 2 1 0 14 3 2 1 0
a b b a
ab 2a 10

11



Mögli
he Reihenfolgena b b a
ab 0 1 2a 3 2 1 0 14 3 2 1 0
a b b a
a 3b 2a 10

11



Mögli
he Reihenfolgena b b a
ab 0 1 2a 3 2 1 0 14 3 2 1 0
a b b a
 4a 3b 2a 10

11



Mögli
he Reihenfolgena b b a
ab 0 1 2a 3 2 1 0 14 3 2 1 0
a b b a
 4a 3b 2a 11 0

11



Mögli
he Reihenfolgena b b a
ab 0 1 2a 3 2 1 0 14 3 2 1 0
a b b a
 4a 3b 2a 0 11 0

11



Mögli
he Reihenfolgena b b a
ab 0 1 2a 3 2 1 0 14 3 2 1 0
a b b a
 4a 3b 1 2a 0 11 0

11



Mögli
he Reihenfolgena b b a
ab 0 1 2a 3 2 1 0 14 3 2 1 0
a b b a
 4a 2 3b 1 2a 0 11 0

11



Mögli
he Reihenfolgena b b a
ab 0 1 2a 3 2 1 0 14 3 2 1 0
a b b a
 3 4a 2 3b 1 2a 0 11 0

11



Mögli
he Reihenfolgena b b a
ab 0 1 2a 3 2 1 0 14 3 2 1 0
a b b a
 3 4a 2 3b 1 2a 0 12 1 0

11



Mögli
he Reihenfolgena b b a
ab 0 1 2a 3 2 1 0 14 3 2 1 0
a b b a
 3 4a 2 3b 1 2a 1 0 12 1 0

11



Mögli
he Reihenfolgena b b a
ab 0 1 2a 3 2 1 0 14 3 2 1 0
a b b a
 3 4a 2 3b 0 1 2a 1 0 12 1 0

11



Mögli
he Reihenfolgena b b a
ab 0 1 2a 3 2 1 0 14 3 2 1 0
a b b a
 3 4a 2 3b 0 1 2a 1 0 12 1 0a b b a
aba 11



Mögli
he Reihenfolgena b b a
ab 0 1 2a 3 2 1 0 14 3 2 1 0
a b b a
 3 4a 2 3b 0 1 2a 1 0 12 1 0a b b a
aba 0 11



Mögli
he Reihenfolgena b b a
ab 0 1 2a 3 2 1 0 14 3 2 1 0
a b b a
 3 4a 2 3b 0 1 2a 1 0 12 1 0a b b a
aba 1 0 11



Mögli
he Reihenfolgena b b a
ab 0 1 2a 3 2 1 0 14 3 2 1 0
a b b a
 3 4a 2 3b 0 1 2a 1 0 12 1 0a b b a
aba 11 0 11



Mögli
he Reihenfolgena b b a
ab 0 1 2a 3 2 1 0 14 3 2 1 0
a b b a
 3 4a 2 3b 0 1 2a 1 0 12 1 0a b b a
aba 12 1 0 11



Mögli
he Reihenfolgena b b a
ab 0 1 2a 3 2 1 0 14 3 2 1 0
a b b a
 3 4a 2 3b 0 1 2a 1 0 12 1 0a b b a
aba 0 12 1 0 11



Mögli
he Reihenfolgena b b a
ab 0 1 2a 3 2 1 0 14 3 2 1 0
a b b a
 3 4a 2 3b 0 1 2a 1 0 12 1 0a b b a
ab 2a 0 12 1 0 11



Mögli
he Reihenfolgena b b a
ab 0 1 2a 3 2 1 0 14 3 2 1 0
a b b a
 3 4a 2 3b 0 1 2a 1 0 12 1 0a b b a
ab 2a 0 13 2 1 0 11



Mögli
he Reihenfolgena b b a
ab 0 1 2a 3 2 1 0 14 3 2 1 0
a b b a
 3 4a 2 3b 0 1 2a 1 0 12 1 0a b b a
ab 2a 1 0 13 2 1 0 11



Mögli
he Reihenfolgena b b a
ab 0 1 2a 3 2 1 0 14 3 2 1 0
a b b a
 3 4a 2 3b 0 1 2a 1 0 12 1 0a b b a
ab 1 2a 1 0 13 2 1 0 11



Mögli
he Reihenfolgena b b a
ab 0 1 2a 3 2 1 0 14 3 2 1 0
a b b a
 3 4a 2 3b 0 1 2a 1 0 12 1 0a b b a
a 3b 1 2a 1 0 13 2 1 0 11



Mögli
he Reihenfolgena b b a
ab 0 1 2a 3 2 1 0 14 3 2 1 0
a b b a
 3 4a 2 3b 0 1 2a 1 0 12 1 0a b b a
a 3b 1 2a 1 0 13 2 1 0
a b b a
aba 11



Mögli
he Reihenfolgena b b a
ab 0 1 2a 3 2 1 0 14 3 2 1 0
a b b a
 3 4a 2 3b 0 1 2a 1 0 12 1 0a b b a
a 3b 1 2a 1 0 13 2 1 0
a b b a
 4a 3b 2a 14 3 2 1 0 11



Mögli
he Reihenfolgena b b a
ab 0 1 2a 3 2 1 0 14 3 2 1 0
a b b a
 3 4a 2 3b 0 1 2a 1 0 12 1 0a b b a
a 3b 1 2a 1 0 13 2 1 0
a b b a
 4a 3b 2a 0 14 3 2 1 0 11



Mögli
he Reihenfolgena b b a
ab 0 1 2a 3 2 1 0 14 3 2 1 0
a b b a
 3 4a 2 3b 0 1 2a 1 0 12 1 0a b b a
a 3b 1 2a 1 0 13 2 1 0
a b b a
 4a 3b 2a 1 0 14 3 2 1 0 11



Mögli
he Reihenfolgena b b a
ab 0 1 2a 3 2 1 0 14 3 2 1 0
a b b a
 3 4a 2 3b 0 1 2a 1 0 12 1 0a b b a
a 3b 1 2a 1 0 13 2 1 0
a b b a
 4a 3b 2a 2 1 0 14 3 2 1 0 11



In C:int min(int x, int y, int z){ ... };int d[n+1℄[m+1℄;int i,j;for (i=0; i<=n; i++) d[i℄[m℄=n-i;for (j=0; j<m; j++) d[n℄[j℄=m-j;for (j=m-1; j>=0; j--)for (i=n-1; i>=0; i--){ if (s[i℄==t[j℄)d[i℄[j℄=min(1+d[i+1℄[j℄,1+d[i℄[j+1℄,d[i+1℄[j+1℄);elsed[i℄[j℄=1+min(d[i+1℄[j℄,d[i℄[j+1℄,d[i+1℄[j+1℄);} 12



Retra
ing (I)Problem: Au�nden der Anordnung für die minimale Distanz

13



Retra
ing (I)Problem: Au�nden der Anordnung für die minimale Distanz(etwaa b 
 b 
 b � aa � � � 
 b d aaber für optimale Distanz 3)

13



Retra
ing (I)Problem: Au�nden der Anordnung für die minimale DistanzAnsatz: �Herkunft� der minimalen Werte in Tabelle festhalten

13



Retra
ing (I)Problem: Au�nden der Anordnung für die minimale DistanzAnsatz: �Herkunft� der minimalen Werte in Tabelle festhaltenBeispiel: a b 
 b 
 b aa
bda
13



Retra
ing (I)Problem: Au�nden der Anordnung für die minimale DistanzAnsatz: �Herkunft� der minimalen Werte in Tabelle festhaltenBeispiel: a b 
 b 
 b aa 5
↑
 4
↑b 3
↑d 2
↑a 1
↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 13



Retra
ing (I)Problem: Au�nden der Anordnung für die minimale DistanzAnsatz: �Herkunft� der minimalen Werte in Tabelle festhaltenBeispiel: a b 
 b 
 b aa 5
↑
 4
↑b 3
↑d 2
↑a 0 1

տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 13



Retra
ing (I)Problem: Au�nden der Anordnung für die minimale DistanzAnsatz: �Herkunft� der minimalen Werte in Tabelle festhaltenBeispiel: a b 
 b 
 b aa 5
↑
 4
↑b 3
↑d 2
↑a 1 ← 0 1

տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 13



Retra
ing (I)Problem: Au�nden der Anordnung für die minimale DistanzAnsatz: �Herkunft� der minimalen Werte in Tabelle festhaltenBeispiel: a b 
 b 
 b aa 5
↑
 4
↑b 3
↑d 2
↑a 2 ← 1 ← 0 1

տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 13



Retra
ing (I)Problem: Au�nden der Anordnung für die minimale DistanzAnsatz: �Herkunft� der minimalen Werte in Tabelle festhaltenBeispiel: a b 
 b 
 b aa 5
↑
 4
↑b 3
↑d 2
↑a 3 ← 2 ← 1 ← 0 1

տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 13



Retra
ing (I)Problem: Au�nden der Anordnung für die minimale DistanzAnsatz: �Herkunft� der minimalen Werte in Tabelle festhaltenBeispiel: a b 
 b 
 b aa 5
↑
 4
↑b 3
↑d 2
↑a 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 1

տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 13



Retra
ing (I)Problem: Au�nden der Anordnung für die minimale DistanzAnsatz: �Herkunft� der minimalen Werte in Tabelle festhaltenBeispiel: a b 
 b 
 b aa 5
↑
 4
↑b 3
↑d 2
↑a 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 1

տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 13



Retra
ing (I)Problem: Au�nden der Anordnung für die minimale DistanzAnsatz: �Herkunft� der minimalen Werte in Tabelle festhaltenBeispiel: a b 
 b 
 b aa 5
↑
 4
↑b 3
↑d 2
↑a 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 1

տ տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 13



Retra
ing (I)Problem: Au�nden der Anordnung für die minimale DistanzAnsatz: �Herkunft� der minimalen Werte in Tabelle festhaltenBeispiel: a b 
 b 
 b aa 5
↑
 4
↑b 3
↑d 1 2

↑ ↑a 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 1
տ տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 13



Retra
ing (I)Problem: Au�nden der Anordnung für die minimale DistanzAnsatz: �Herkunft� der minimalen Werte in Tabelle festhaltenBeispiel: a b 
 b 
 b aa 5
↑
 4
↑b 3
↑d 1 1 2

տ ↑ ↑a 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 1
տ տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 13



Retra
ing (I)Problem: Au�nden der Anordnung für die minimale DistanzAnsatz: �Herkunft� der minimalen Werte in Tabelle festhaltenBeispiel: a b 
 b 
 b aa 5
↑
 4
↑b 3
↑d 2 ← 1 1 2

տ տ ↑ ↑a 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 1
տ տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 13



Retra
ing (I)Problem: Au�nden der Anordnung für die minimale DistanzAnsatz: �Herkunft� der minimalen Werte in Tabelle festhaltenBeispiel: a b 
 b 
 b aa 5
↑
 4
↑b 3
↑d 3 ← 2 ← 1 1 2

տ տ տ ↑ ↑a 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 1
տ տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 13



Retra
ing (I)Problem: Au�nden der Anordnung für die minimale DistanzAnsatz: �Herkunft� der minimalen Werte in Tabelle festhaltenBeispiel: a b 
 b 
 b aa 5
↑
 4
↑b 3
↑d 4 ← 3 ← 2 ← 1 1 2

տ տ տ տ ↑ ↑a 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 1
տ տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 13



Retra
ing (I)Problem: Au�nden der Anordnung für die minimale DistanzAnsatz: �Herkunft� der minimalen Werte in Tabelle festhaltenBeispiel: a b 
 b 
 b aa 5
↑
 4
↑b 3
↑d 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 1 2

տ տ տ տ տ ↑ ↑a 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 1
տ տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 13



Retra
ing (I)Problem: Au�nden der Anordnung für die minimale DistanzAnsatz: �Herkunft� der minimalen Werte in Tabelle festhaltenBeispiel: a b 
 b 
 b aa 5
↑
 4
↑b 3
↑d 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 1 2

տ տ տ տ տ տ ↑ ↑a 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 1
տ տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 13



Retra
ing (I)Problem: Au�nden der Anordnung für die minimale DistanzAnsatz: �Herkunft� der minimalen Werte in Tabelle festhaltenBeispiel: a b 
 b 
 b aa 5
↑
 4
↑b 2 3

↑ ↑d 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 1 2
տ տ տ տ տ տ ↑ ↑a 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 1
տ տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 13



Retra
ing (I)Problem: Au�nden der Anordnung für die minimale DistanzAnsatz: �Herkunft� der minimalen Werte in Tabelle festhaltenBeispiel: a b 
 b 
 b aa 5
↑
 4
↑b 1 2 3

տ ↑ ↑d 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 1 2
տ տ տ տ տ տ ↑ ↑a 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 1
տ տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 13



Retra
ing (I)Problem: Au�nden der Anordnung für die minimale DistanzAnsatz: �Herkunft� der minimalen Werte in Tabelle festhaltenBeispiel: a b 
 b 
 b aa 5
↑
 4
↑b 2 ← 1 2 3

տ տ ↑ ↑d 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 1 2
տ տ տ տ տ տ ↑ ↑a 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 1
տ տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 13



Retra
ing (I)Problem: Au�nden der Anordnung für die minimale DistanzAnsatz: �Herkunft� der minimalen Werte in Tabelle festhaltenBeispiel: a b 
 b 
 b aa 5
↑
 4
↑b 2 2 ← 1 2 3

տ տ տ ↑ ↑d 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 1 2
տ տ տ տ տ տ ↑ ↑a 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 1
տ տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 13



Retra
ing (I)Problem: Au�nden der Anordnung für die minimale DistanzAnsatz: �Herkunft� der minimalen Werte in Tabelle festhaltenBeispiel: a b 
 b 
 b aa 5
↑
 4
↑b 3 ← 2 2 ← 1 2 3

տ տ տ ↑ ↑d 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 1 2
տ տ տ տ տ տ ↑ ↑a 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 1
տ տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 13



Retra
ing (I)Problem: Au�nden der Anordnung für die minimale DistanzAnsatz: �Herkunft� der minimalen Werte in Tabelle festhaltenBeispiel: a b 
 b 
 b aa 5
↑
 4
↑b 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3

տ տ տ տ ↑ ↑d 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 1 2
տ տ տ տ տ տ ↑ ↑a 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 1
տ տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 13



Retra
ing (I)Problem: Au�nden der Anordnung für die minimale DistanzAnsatz: �Herkunft� der minimalen Werte in Tabelle festhaltenBeispiel: a b 
 b 
 b aa 5
↑
 4
↑b 5 ← 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3

տ տ տ տ ↑ ↑d 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 1 2
տ տ տ տ տ տ ↑ ↑a 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 1
տ տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 13



Retra
ing (I)Problem: Au�nden der Anordnung für die minimale DistanzAnsatz: �Herkunft� der minimalen Werte in Tabelle festhaltenBeispiel: a b 
 b 
 b aa 5
↑
 3 4

↑ ↑b 5 ← 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3
տ տ տ տ ↑ ↑d 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 1 2

տ տ տ տ տ տ ↑ ↑a 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 1
տ տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 13



Retra
ing (I)Problem: Au�nden der Anordnung für die minimale DistanzAnsatz: �Herkunft� der minimalen Werte in Tabelle festhaltenBeispiel: a b 
 b 
 b aa 5
↑
 2 3 4

↑ ↑ ↑b 5 ← 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3
տ տ տ տ ↑ ↑d 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 1 2

տ տ տ տ տ տ ↑ ↑a 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 1
տ տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 13



Retra
ing (I)Problem: Au�nden der Anordnung für die minimale DistanzAnsatz: �Herkunft� der minimalen Werte in Tabelle festhaltenBeispiel: a b 
 b 
 b aa 5
↑
 1 2 3 4

տ ↑ ↑ ↑b 5 ← 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3
տ տ տ տ ↑ ↑d 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 1 2

տ տ տ տ տ տ ↑ ↑a 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 1
տ տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 13



Retra
ing (I)Problem: Au�nden der Anordnung für die minimale DistanzAnsatz: �Herkunft� der minimalen Werte in Tabelle festhaltenBeispiel: a b 
 b 
 b aa 5
↑
 2 ← 1 2 3 4

տ ↑ ↑ ↑b 5 ← 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3
տ տ տ տ ↑ ↑d 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 1 2

տ տ տ տ տ տ ↑ ↑a 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 1
տ տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 13



Retra
ing (I)Problem: Au�nden der Anordnung für die minimale DistanzAnsatz: �Herkunft� der minimalen Werte in Tabelle festhaltenBeispiel: a b 
 b 
 b aa 5
↑
 2 2 ← 1 2 3 4

տ տ ↑ ↑ ↑b 5 ← 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3
տ տ տ տ ↑ ↑d 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 1 2

տ տ տ տ տ տ ↑ ↑a 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 1
տ տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 13



Retra
ing (I)Problem: Au�nden der Anordnung für die minimale DistanzAnsatz: �Herkunft� der minimalen Werte in Tabelle festhaltenBeispiel: a b 
 b 
 b aa 5
↑
 3 ← 2 2 ← 1 2 3 4

տ տ ↑ ↑ ↑b 5 ← 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3
տ տ տ տ ↑ ↑d 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 1 2

տ տ տ տ տ տ ↑ ↑a 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 1
տ տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 13



Retra
ing (I)Problem: Au�nden der Anordnung für die minimale DistanzAnsatz: �Herkunft� der minimalen Werte in Tabelle festhaltenBeispiel: a b 
 b 
 b aa 5
↑
 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3 4

տ տ ↑ ↑ ↑b 5 ← 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3
տ տ տ տ ↑ ↑d 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 1 2

տ տ տ տ տ տ ↑ ↑a 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 1
տ տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 13



Retra
ing (I)Problem: Au�nden der Anordnung für die minimale DistanzAnsatz: �Herkunft� der minimalen Werte in Tabelle festhaltenBeispiel: a b 
 b 
 b aa 4 5
↑ տ ↑
 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3 4

տ տ ↑ ↑ ↑b 5 ← 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3
տ տ տ տ ↑ ↑d 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 1 2

տ տ տ տ տ տ ↑ ↑a 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 1
տ տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 13



Retra
ing (I)Problem: Au�nden der Anordnung für die minimale DistanzAnsatz: �Herkunft� der minimalen Werte in Tabelle festhaltenBeispiel: a b 
 b 
 b aa 3 4 5
↑ ↑ տ ↑
 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3 4

տ տ ↑ ↑ ↑b 5 ← 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3
տ տ տ տ ↑ ↑d 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 1 2

տ տ տ տ տ տ ↑ ↑a 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 1
տ տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 13



Retra
ing (I)Problem: Au�nden der Anordnung für die minimale DistanzAnsatz: �Herkunft� der minimalen Werte in Tabelle festhaltenBeispiel: a b 
 b 
 b aa 2 3 4 5
↑ ↑ ↑ տ ↑
 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3 4

տ տ ↑ ↑ ↑b 5 ← 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3
տ տ տ տ ↑ ↑d 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 1 2

տ տ տ տ տ տ ↑ ↑a 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 1
տ տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 13



Retra
ing (I)Problem: Au�nden der Anordnung für die minimale DistanzAnsatz: �Herkunft� der minimalen Werte in Tabelle festhaltenBeispiel: a b 
 b 
 b aa 2 2 3 4 5
տ ↑ ↑ ↑ տ ↑
 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3 4

տ տ ↑ ↑ ↑b 5 ← 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3
տ տ տ տ ↑ ↑d 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 1 2

տ տ տ տ տ տ ↑ ↑a 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 1
տ տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 13



Retra
ing (I)Problem: Au�nden der Anordnung für die minimale DistanzAnsatz: �Herkunft� der minimalen Werte in Tabelle festhaltenBeispiel: a b 
 b 
 b aa 3 ← 2 2 3 4 5
↑ տ տ ↑ ↑ ↑ տ ↑
 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3 4
տ տ ↑ ↑ ↑b 5 ← 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3

տ տ տ տ ↑ ↑d 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 1 2
տ տ տ տ տ տ ↑ ↑a 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 1
տ տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 13



Retra
ing (I)Problem: Au�nden der Anordnung für die minimale DistanzAnsatz: �Herkunft� der minimalen Werte in Tabelle festhaltenBeispiel: a b 
 b 
 b aa 3 3 ← 2 2 3 4 5
տ ↑ տ տ ↑ ↑ ↑ տ ↑
 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3 4

տ տ ↑ ↑ ↑b 5 ← 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3
տ տ տ տ ↑ ↑d 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 1 2

տ տ տ տ տ տ ↑ ↑a 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 1
տ տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 13



Retra
ing (I)Problem: Au�nden der Anordnung für die minimale DistanzAnsatz: �Herkunft� der minimalen Werte in Tabelle festhaltenBeispiel: a b 
 b 
 b aa 3 3 3 ← 2 2 3 4 5
տ տ ↑ տ տ ↑ ↑ ↑ տ ↑
 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3 4

տ տ ↑ ↑ ↑b 5 ← 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3
տ տ տ տ ↑ ↑d 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 1 2

տ տ տ տ տ տ ↑ ↑a 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 1
տ տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 13



Retra
ing (I)Problem: Au�nden der Anordnung für die minimale DistanzAnsatz: �Herkunft� der minimalen Werte in Tabelle festhaltenBeispiel: a b 
 b 
 b aa 3 3 3 ← 2 2 3 4 5
տ տ ↑ տ տ ↑ ↑ ↑ տ ↑
 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3 4

տ տ ↑ ↑ ↑b 5 ← 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3
տ տ տ տ ↑ ↑d 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 1 2

տ տ տ տ տ տ ↑ ↑a 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 1
տ տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0Lösung: Verfolgen aller Wege von d0,0 na
h dn,m 13



Retra
ing (II)Beispiel: a b 
 b 
 b aa 3 3 3 ← 2 2 3 4 5
տ տ ↑ տ տ ↑ ↑ ↑ տ ↑
 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3 4

տ տ ↑ ↑ ↑b 5 ← 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3
տ տ տ տ ↑ ↑d 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 1 2

տ տ տ տ տ տ ↑ ↑a 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 1
տ տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0

14



Retra
ing (II)Beispiel: a b 
 b 
 b aa 3 3 3 ← 2 2 3 4 5
տ տ ↑ տ տ ↑ ↑ ↑ տ ↑
 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3 4

տ տ ↑ ↑ ↑b 5 ← 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3
տ տ տ տ ↑ ↑d 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 1 2

տ տ տ տ տ տ ↑ ↑a 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 1
տ տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0Ablesen: aa 14



Retra
ing (II)Beispiel: a b 
 b 
 b aa 3 3 3 ← 2 2 3 4 5
տ տ ↑ տ տ ↑ ↑ ↑ տ ↑
 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3 4

տ տ ↑ ↑ ↑b 5 ← 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3
տ տ տ տ ↑ ↑d 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 1 2

տ տ տ տ տ տ ↑ ↑a 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 1
տ տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0Ablesen: a ba � 14



Retra
ing (II)Beispiel: a b 
 b 
 b aa 3 3 3 ← 2 2 3 4 5
տ տ ↑ տ տ ↑ ↑ ↑ տ ↑
 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3 4

տ տ ↑ ↑ ↑b 5 ← 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3
տ տ տ տ ↑ ↑d 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 1 2

տ տ տ տ տ տ ↑ ↑a 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 1
տ տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0Ablesen: a b 
a � 
 14



Retra
ing (II)Beispiel: a b 
 b 
 b aa 3 3 3 ← 2 2 3 4 5
տ տ ↑ տ տ ↑ ↑ ↑ տ ↑
 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3 4

տ տ ↑ ↑ ↑b 5 ← 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3
տ տ տ տ ↑ ↑d 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 1 2

տ տ տ տ տ տ ↑ ↑a 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 1
տ տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0Ablesen: a b 
 ba � 
 b 14



Retra
ing (II)Beispiel: a b 
 b 
 b aa 3 3 3 ← 2 2 3 4 5
տ տ ↑ տ տ ↑ ↑ ↑ տ ↑
 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3 4

տ տ ↑ ↑ ↑b 5 ← 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3
տ տ տ տ ↑ ↑d 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 1 2

տ տ տ տ տ տ ↑ ↑a 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 1
տ տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0Ablesen: a b 
 b 
a � 
 b �a b 
 ba � 
 b 14



Retra
ing (II)Beispiel: a b 
 b 
 b aa 3 3 3 ← 2 2 3 4 5
տ տ ↑ տ տ ↑ ↑ ↑ տ ↑
 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3 4

տ տ ↑ ↑ ↑b 5 ← 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3
տ տ տ տ ↑ ↑d 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 1 2

տ տ տ տ տ տ ↑ ↑a 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 1
տ տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0Ablesen: a b 
 b 
 ba � 
 b � da b 
 ba � 
 b 14



Retra
ing (II)Beispiel: a b 
 b 
 b aa 3 3 3 ← 2 2 3 4 5
տ տ ↑ տ տ ↑ ↑ ↑ տ ↑
 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3 4

տ տ ↑ ↑ ↑b 5 ← 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3
տ տ տ տ ↑ ↑d 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 1 2

տ տ տ տ տ տ ↑ ↑a 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 1
տ տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0Ablesen: a b 
 b 
 b aa � 
 b � d aa b 
 ba � 
 b 14



Retra
ing (II)Beispiel: a b 
 b 
 b aa 3 3 3 ← 2 2 3 4 5
տ տ ↑ տ տ ↑ ↑ ↑ տ ↑
 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3 4

տ տ ↑ ↑ ↑b 5 ← 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3
տ տ տ տ ↑ ↑d 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 1 2

տ տ տ տ տ տ ↑ ↑a 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 1
տ տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0Ablesen: a b 
 b 
 b aa � 
 b � d aa b 
 ba � 
 b 14



Retra
ing (II)Beispiel: a b 
 b 
 b aa 3 3 3 ← 2 2 3 4 5
տ տ ↑ տ տ ↑ ↑ ↑ տ ↑
 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3 4

տ տ ↑ ↑ ↑b 5 ← 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3
տ տ տ տ ↑ ↑d 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 1 2

տ տ տ տ տ տ ↑ ↑a 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 1
տ տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0Ablesen: a b 
 b 
 b aa � 
 b � d aa b 
 b 
a � 
 b d 14



Retra
ing (II)Beispiel: a b 
 b 
 b aa 3 3 3 ← 2 2 3 4 5
տ տ ↑ տ տ ↑ ↑ ↑ տ ↑
 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3 4

տ տ ↑ ↑ ↑b 5 ← 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3
տ տ տ տ ↑ ↑d 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 1 2

տ տ տ տ տ տ ↑ ↑a 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 1
տ տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0Ablesen: a b 
 b 
 b aa � 
 b � d aa b 
 b 
 ba � 
 b d � 14



Retra
ing (II)Beispiel: a b 
 b 
 b aa 3 3 3 ← 2 2 3 4 5
տ տ ↑ տ տ ↑ ↑ ↑ տ ↑
 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3 4

տ տ ↑ ↑ ↑b 5 ← 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3
տ տ տ տ ↑ ↑d 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 1 2

տ տ տ տ տ տ ↑ ↑a 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 1
տ տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0Ablesen: a b 
 b 
 b aa � 
 b � d aa b 
 b 
 b aa � 
 b d � a 14



Retra
ing (II)Beispiel: a b 
 b 
 b aa 3 3 3 ← 2 2 3 4 5
տ տ ↑ տ տ ↑ ↑ ↑ տ ↑
 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3 4

տ տ ↑ ↑ ↑b 5 ← 4 ← 3 ← 2 2 ← 1 2 3
տ տ տ տ ↑ ↑d 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 1 2

տ տ տ տ տ տ ↑ ↑a 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0 1
տ տ ↑7 ← 6 ← 5 ← 4 ← 3 ← 2 ← 1 ← 0Ablesen: a b 
 b 
 b aa � 
 b � d aa b 
 b 
 b aa � 
 b d � a 14
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